

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 104 (2576)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 СЕНТЯБРЯ 1956 г.

Цена 10 коп.

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ КОЛЛЕКТИВА КОМБИНАТА НА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1956 ГОДА

С общезаводского партийного собрания

Полнее использовать резервы

В. МОРОЗОВ,
секретарь партбюро
листопрокатного цеха.

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, коллектив листопрокатного цеха выполнил семимесячный план и выдал несколько тысяч тонн проката в счет обязательств. Этому способствовала дружная работа всего коллектива, широко развернутое социалистическое соревнование за полное использование внутренних резервов производства, обобщение и передача передовых методов труда. Важная роль в этом принадлежит коммунистам, большинство которых показывает пример на производстве.

Но у нас нет основания для самоуспокоения. Наоборот, многие недостатки в работе цеха и комбината вызывают законную тревогу. Несмотря на перевыполнение плана, наш цех недодал много металлического листа по заказам, а среднелистовой стан не справился с заданием семи месяцев.

Партийная организация принимала и принимает меры для того, чтобы устранить недостатки и мобилизовать коллектив на выполнение плана. Но следует сказать, что этих мер для нормальной работы цеха недостаточно. Дело в том, что до сих пор по-настоящему не решен вопрос о складе сляб и это является серьезным препятствием в выполнении плана. «Узким» местом в работе цеха также являются нагревательные средства. Третья печь должна быть введена в строй в 1955 году, но не построена. Запланирована она и на этот год, однако еще ничего не сделано. Такое положение ставит под угрозу срыва выполнение плана среднелистового стана.

Оборудование среднелистового стана находится в неудовлетворительном состоянии, но сроки остановки его на капитальный ремонт переносятся из месяца в месяц. Руководству комбината и главному механику т. Рыженко необходимо пересмотреть свое отношение к ремонту оборудования, так как наш цех из-за этого имеет много простоев и несет большие потери.

В начале нынешнего года наш металлургический комбинат недодал много металла из-за плохой подготовки к зиме. Но эти ошибки не учтены. Подготовка к работе в зимних условиях идет медленно, до сих пор нет внимания строительству мазутопровода. Директору комбината т. Воронову и парткому завода необходимо быстрее решить эти вопросы и этим помочь коллективу прокатчиков успешно выполнить задачи, поставленные в первом году шестой пятилетки.

29 и 30 августа состоялось общезаводское партийное собрание, на котором обсужден доклад директора комбината т. Воронова о задачах парторганизации завода в борьбе за дальнейший подъем производства металла и успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

В обсуждении доклада коммунисты приняли активное участие. Выступавшие на собрании начальник смены углеподготовки коксохимического цеха т. Легкобитов, мастер мартовского цеха № 1-а т. Алексеев, машинист паровозов ЖДТ т. Яковлев и Полозов, мастер сортопрокатного цеха т. Металличенко, секретарь партбюро листопрокатного цеха т. Морозов, инженер ЦЗЛ т. Шулепников, составитель ЖДТ т. Федоров, инженер стана «500» т. Шутов, машинист турбины ТЭЦ т. Терентьев, заместитель секретаря парткома завода т. Аверия и другие говорили

Важнейший долг всего коллектива нашего металлургического комбината — сделать все необходимое для того, чтобы повысить темпы производства, ликвидировать долг на ряде участков, с честью выполнить социалистические обязательства!

о серьезных недостатках в работе комбината, вносили предложения, которые помогут партийной организации и всему коллективу комбината успешно решить задачи, поставленные в первом году шестой пятилетки.

По обсужденному вопросу партийное собрание приняло решение, в котором отмечается, что коллектив комбината за семь месяцев не справился с заданием по производству проката, по производительности труда и снижению себестоимости продукции, допустил перерасход против плана свыше 23 млн. рублей.

Вскрыв причины неудовлетворительной работы на ряде участков комбината, заводское партийное собрание наметило мероприятия, направленные на борьбу за преодоление отставания, за досрочное выполнение производственного плана и обязательств.

Ниже мы публикуем в сокращенном виде некоторые выступления.

Больше внимания механизации

А. ЛЕГКОБИТОВ,

начальник смены углеподготовки коксохимического цеха

Участок углеподготовительного отделения коксохимического цеха является одним из важных, но ему нет должного внимания, поэтому он стал «узким» местом. Имеющиеся здесь механизмы часто простаивают из-за плохого качества ремонта, что снижает производительность труда и не создает условий для нормального усреднения углей.

Был приказ директора комбината т. Воронова об улучшении капитальных ремонтов машин, но он не выполняется. Поэтому не случайно 50 процентов простоев на нашем участке прои-

зошли из-за плохой работы кабины. Не проявляет должной заботы о механизации главный механик комбината т. Рыженко, он заявляет, что в коксовом цехе механизмов больше, чем надо, но в каком они состоянии, это его не беспокоит.

Результаты нашей работы были бы значительно лучше, если бы партийная организация глубже вникала в жизнь производства, постоянно контролировала хозяйственную деятельность и оказывала больше помощи в борьбе за лучшее использование оборудования.

Создавать условия для высокопроизводительного труда

М. ГИЛИС,

сварщик проволочно-штрипсового цеха

В докладе директора комбината было сказано, что стан «300» № 2 скоро будет получать 75 процентов горячего металла. Это, конечно, хорошо. Но плохо то, что тяжелый труд посадчиков не механизмуется, и это стало очень большим тормозом в работе всего нашего стана. На посадке металла у нас работают 6 человек и при надлежащем обеспечении заготовкой с трудом справляются с заданием. Пора, уже давно пора механизировать труд посадчиков, тогда два человека обеспечат больший объем

работы. О таких серьезных недостатках знают руководители цеха и комбината, но пока ничего не сделали, а мы продолжаем работать по-старинке.

Чтобы успешно выполнить план первого года пятой пятилетки, необходимо коренным образом улучшить работу склада заготовок обжимного цеха, бесперебойно обеспечивать сортовые станы качественной заготовкой, не допускать на станы брака. Устранив эти недостатки, мы сможем быстрее ликвидировать долг, допущенный в начале года.

Не внедряются важные мероприятия

З. РЯБОВ,

заместитель начальника
цеха подготовки составов

Как и все металлурги нашего комбината, коллектив цеха подготовки составов принял обязательства на 1956 год. Он стремится подавать металл на блуминги и с высокой температурой и по графику. Но в своей работе коллектив еще не добился ритмичности. За последнее время по графику было подано только 66 процентов составов. Основная причина в том, что мартеновцы не обеспечивают равномерный выпуск плавок, а обжимники не всегда справляются с приемкой металла.

Серьезным недостатком в борьбе за успешное выполнение плана является то, что на комбина-

льщика проектного отдела т. Фотева выдать чертежи к 1 марта. Время шло, и т. Фотев заявил, что чертежи будут к 1 мая. Но уже идет сентябрь, а о судьбе этого важного мероприятия ничего не слышно.

Важную роль в повышении производительности сыграла бы реконструкция железнодорожных путей от мартеновских цехов. Однако это важное мероприятие не осуществляется. Одно время начали работы по реконструкции путей, а месяц назад там работу прекратили. Зная это, заместитель директора комбината т. Пименов, видимо, считает такое положение нормальным.

Поддерживать инициативу рабочих

В. ФИЛАТОВ,
старший правильщик
листопрокатного цеха № 2

Наш листопрокатный цех № 2 работает плохо и с начала года допустил большую задолженность. Это волнует весь наш коллектив. Причина неудовлетворительной работы в том, что листопрокатный цех № 1 плохо обеспечивает нас металлом, да и своих неполадок у нас очень много. Оборудование цеха часто простаивает из-за плохого ремонта, к тому же на многие узлы оборудования у нас нет даже эксплуатационной документации. Руководство цеха мало делает для того, чтобы устранить такие недостатки. Хуже того, руководители цеха не поддерживают инициативу рабочих, не заботятся о внедрении рационализаторских предложений.

Подготовленно встретить зиму

Г. СЛАСТЕНКОВ,
главный энергетик комбината

Успешная работа энергетических цехов зависит от многих факторов. Прежде всего сейчас остро стоит вопрос о топливе, об улучшении его качества. Чтобы обеспечить бесперебойную работу мартеновских и прокатных цехов в зимних условиях, принимаются меры по переводу ряда агрегатов на обогрев жидким топливом. Но следует сказать, что не все руководители прониклись чувством ответственности за проведение в жизнь этого мероприятия. Так, начальник УКСа т. Браценко и его заместитель т. Сытин по-настоящему не занимаются этим делом и не думают заниматься.

Такое же положение и с водоснабжением и со строительством склада реагентов на ЦЭС. Надо полагать, что партийный комитет поможет быстрее решить такие вопросы и этим создать условия для успешной работы зимой.

Назревшие вопросы

С. ПОЛОЗОВ,
машинист паровоза ЖДТ

Выполнение и перевыполнение плана основных цехов комбината во многом зависит от успешной работы железнодорожного транспорта. Но организация труда на транспорте далеко не отвечает требованиям. Административно-управленческий аппарат здесь очень раздут, а рабочих, таких, как стрелочники и составители, не хватает. А отсутствие стрелочников на ряде важнейших участков приводит к нарушениям правил технической эксплуатации подвижного состава.

Эти недостатки хорошо известны начальнику железнодорожного транспорта т. Баранову, но он мирится с таким положением.



Коллектив первой мартеновской печи, где сталеварами работают тт. Сигатулин, Букин и Болотский, на шесть дней раньше срока завершил восьмимесячный план. Только в августе он вылавил свыше 500 тонн сверхплановой стали.

На снимке: сталевар Г. Сигатулин.

Фото Е. Карпова.

Успехи горячков

Коллектив рудника горы Магнитной, как и в предыдущем месяце, досрочно завершил план августа и выдал несколько тысяч тонн руды дополнительно к заданию. Также успешно выполнили августовский план агломератчики.

Выполнили месячное задание

Коллектив нашей печи № 19 третьего мартеновского цеха соревнуется с мартеновцами Кузнецкого металлургического комбината. Соревнование стало родным делом для каждого сталевара и подручного нашей печи. Мы стараемся работать отлично в своей смене и создавать условия для ровного труда сменщикам.

В прошлую кампанию службы нашего мартена было не совсем исправно устройство для подачи в кассон нагретого воздуха. Много часов потерял коллектив печи на частых ремонтах этого устройства. Теперь нашу печь отремонтировали хорошо. С первой плавки у нас работа идет успешно, большинство плавков варим скоростными.

В августе мы варили трудоемкие марки стали, которая идет на автомобилестроение и для нужд машиностроения. Большую оказывает нам помощь мастер т. Побелянский.

План 8 месяцев мы выполнили на 6 дней раньше срока, а с августовским планом рассчитались 30 августа.

Коллектив печи будет так же упорно добиваться успеха и в сентябре, чтобы в соревновании с кузнечанами добиться первенства.

Я. БИКНИН,
сталевар печи № 19
третьего мартеновского цеха.

Выполнение графика заказов в мартеновских цехах

Мартеновский цех № 1 за 31 августа—91 процент, за прошедшую неделю—94 процента.

Мартеновский цех № 1-а за 31 августа—67 процентов, за прошедшую неделю—92 процента.

Мартеновский цех № 2 за 31 августа—87 процентов, за прошедшую неделю—94 процента.

Мартеновский цех № 3 за 31 августа—77 процентов, за прошедшую неделю—94 процента.

На колхозных полях подшефного района

Едешь полевой дорогой Емзильского района и душа радуется. Сколько взор охватывает, только и видна необъятная ширь колхозных нив, на которых, как по морской глади, из края в край идут волны.

Гнутся тяжелые колосья пшеницы, высоким урожаем отблагодарила земля колхозников за честный труд. Высокий урожай вызрел, и все труженики села живут одним желанием — быстрее и без потерь убрать его.

На помощь колхозникам шефы — коллективы металлургических цехов — отправили своих посланцев.

Большую помощь колхозникам подшефного района оказывают и автотранспортники нашего комбината. Наш автотранспортный цех послал в конце июля на вывозку зерна 112 машин. Все они в исправном состоянии, а водители их — опытные, знающие свое дело.

В колхозе имени Хрущева отлично справляется с делом шофер Иван Иосифович Моторин. Он ежедневно делает по два рейса, отвозит хлеб на элеватор станции Субутак. Каждые сутки т. Моторин, таким образом, покрывает расстояние в 450 километров. При этом он все время осматривает машину, содержит ее в порядке и исправности.

Освоив хорошо работу на вывозке зерна, т. Моторин стал инициатором соревнования за быструю доставку хлеба на элеватор. Он выступил перед шоферами, поделился своим опытом, рассказал, как распределяет рабочий день, как организует загрузку и разгрузку машины, заправку. Поделится опытом и профилактического осмотра машины.

Его примеру теперь следуют многие водители, работающие в колхозе имени Хрущева, а также в других колхозах района.

В числе его последователей водитель Михаил Иванович Колесов. Высокие образцы труда на перевозке зерна показывает и водитель коммунист Александр Максимович Зенин. Он тоже обслуживает колхоз имени Хрущева.

В этом же колхозе трудится и шофер Леонид Савельевич Маку-

ха. Его маршруты не так длинны, как его товарищей — он отвозит намолоченное зерно от комбайна на ток. Но и здесь требуется умелый уход за машиной, работа без задержки, чтобы не тормозить работу комбайна.

В колхозе «Красный казак» отлично трудится шофер Иван Иванович Зарицкий. Пример четкого выполнения заданий и содержания в исправности машины показывает старый кадровый рабочий нашего цеха, работающий здесь более 20 лет, Михаил Ефимович Рыбаков.

В километре от станции Субутак расположен наш пункт технического осмотра машин. Там же и красный уголок, в котором вывешены лозунги, призывающие быстрее и без потерь убрать урожай, и доска показателей соревнования водителей.

Мы послали в район также 15 слесарей, электриков и механиков для выполнения небольших ремонтов машин.

Водители оправдывают возложенные на них обязанности. Лишь шоферы Жоржиков, Косенок и Ерьеско явились печальным исключением, они появились на работе в нетрезвом виде. Их возвратили, а на их место послали других, более достойных товарищей.

Шоферов нашего цеха радушно встречают в колхозах и создают условия для работы. Особенно хорошо организован труд и отдых шоферов в колхозе имени Хрущева. Там председатель т. Екатерина так организовал отдых и питание шоферов, а также погрузку зерна, что они не имеют простоев и поэтому могут делать в день по 2 рейса.

В большом колхозе «Всходы коммуны», где председатель т. Савченко, дело организовано хуже. Там шоферы тратят много времени при получении продуктов, и это не создает им условий для нормальной работы и отдыха.

Водители нашего цеха развертывают соревнование за быструю перевозку хлеба и сохранность машин. Своё слово они выполняют с честью.

В. КУЛИК,
главный механик
автотранспортного цеха.

Убирают богатый урожай

Каждый из нас, шоферов, считал делом чести участвовать в уборке урожая на колхозных полях. Мы осматривали машины, делали необходимые ремонты, чтобы не было никаких задержек и хлеб возить без перебоев.

А возить есть что. В колхозе «Путь к коммунизму» находится 12 автомашин нашего автотранспортного цеха. И всем есть работа. На полях этого колхоза работает лучший комбайнер Измайловской МТС депутат Верховного Совета РСФСР Василий Кашников. Он трудится образцово, уби-

рает за день 60 гектаров зерновых. То и дело от комбайна к току идут машины, груженные золотистым зерном пшеницы.

Я работаю на вывозке зерна с 26 июля, много перевозил хлеба и еще много предстоит перевезти.

Машина моя исправна. А в колхозе создаются условия для того, чтобы не было перерывов. Председатель колхоза т. Скоробогатов сам укладывает все, интересуется условиями труда шоферов и устраняет все недочеты.

Ф. МЕРГАНОВ,
шофер.

Помогаем труженикам села

Коллектив цеха подготовил состав шефствует над колхозом им. Молотова Верхне-Уральского района. Колхозники вырастили богатый урожай и в уборке его шефы решили оказать им помощь.

В цехе было объявлено об этом и предложено рабочим и служащим использовать свой отпуск на уборке урожая. Первым откликнулся бригадир стриппера Тимофей Акимович Ануфриев. Вместе с ним на уборку урожая поехали сыновья — ученик вось-

мого класса Владимир и каменщик «Отделстрой» Анатолий.

На работу в колхоз в свой отпуск выехал и электрик т. Сергеев с женой и бывший рабочий, пенсионер Егор Киселев. С ними также поехал на уборку урожая в подшефный колхоз мастер разливки стали т. Смирнов и его сын Иван, находящийся в отпуске после окончания строительного техникума.

Все они в колхозе работают хорошо, перевыполняют нормы.

Р. ЗИНОВЬЕВ.

Заводская НЕДЕЛЯ

Гости из Китайской Народной Республики



Группа инженеров-металлургов Китайской Народной Республики побывала в Магнитогорске с целью ознакомления с передовыми методами труда на нашем комбинате. Китайские специалисты посетили цехи и отделы, где получили ответы на интересующие их вопросы, познакомились с работой передовых доменщиков.

На снимке: мастер седьмой комсомольско-молодежной доменной печи К. Хабаров рассказывает инженерам-доменщикам Китайской Народной Республики Цзянь Шэнь-сю и Ан Цяо-чжун о роли мастера в организации работы бригады.

Фото Е. Карпова

Первыми в цехе

На протяжении всего августа в цехе подготовки составов ровно, опережая других, работал коллектив смены т. Савченко, в которой диспетчерами тт. Ткаченко и Корниенко. Коллектив смены не допускал задержек на раздевании плавков, отправляя слитки к нагревательным колодцам блумингов с высокой температурой.

На раздевании плавков лучше остальных работала бригада старшего рабочего т. Самохина. Здесь выполнение нормы составляет 120 процентов. На оборудовании составов изложниц удерживала первенство бригада мастера т. Искова, выполняющая норму на 116 процентов.

Коллектив смены сохранил за собой первенство до конца месяца и 30 августа первым в цехе рассчитался с августовским планом.

Ф. ЗЕВАЛКИН.

Металлурги Бельгии и Люксембурга в Магнитогорске

29 августа в Магнитогорск прибыла группа металлургов Бельгии и Люксембурга, совершающая поездку по Советскому Союзу. Группу возглавляет советник министра экономики Бельгии г. Люсьон Пьер.

В этот же день гости посетили Правобережный район, где ознакомились с архитектурой улиц и площадей, а также строительством города.

Бельгийские металлурги побывали на руднике горы Магнитной, обогатительных и агломерационных фабриках. Они посетили также доменный, мартеновские и прокатные цехи нашего комбината.

РОЗЫГРЫШ ПЕРВЕНСТВА ЗАВОДА ПО ФУТБОЛУ

Сегодня на стадионе проводится розыгрыш первенства завода по футболу и баскетболу. С 10 часов утра играют команды коксохимического и третьего мартеновского цехов, в 12 часов — котельно-ремонтного цеха и завода горного оборудования, в 2 часа — куста мартена и отдела технического контроля, в 4 часа — листопрокатного цеха и цеха подготовки составов, в 6 часов вечера — ПВЭС и обжимного цеха.

Сортопрокатчики приобретают машины

На днях дежурный электрик стана «300» № 1 сортопрокатного цеха т. Ермаков и мастер отдела этого стана т. Косарев приобрели автомашины «Победа». Недавно машины марки «Москвич» приобрели электрики стана «500» тт. Логинов и Заплатин.

На протяжении последних лет в личное пользование приобрели автомашины более 40 сортопрокатчиков. Только в пользовании работников стана «300» № 3 имеется 13 автомашин.

Возобновил занятия хоровой кружок

Среди обжимщиков есть немало участников коллективной художественной самодеятельности. Многие из них состоят в хоровом кружке. Но этот кружок длительное время бездействовал.

Недавно цехком с руководителем хорового кружка т. Ветровой собрал хористов в красном уголке. Оформили кружок и начали разучивание песен.

Лекция об И. Франко

В связи со столетием со дня рождения выдающегося украинского писателя-демократа и общественного деятеля Ивана Яковлевича Франко в красном уголке сортопрокатного цеха состоялась лекция о жизни и деятельности его. Лекцию читала т. Бейтельман.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО:

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня «Дерзкая девчонка», «Беспокойная весна». В зале кинохроника «Дружба навечно». С 3 сентября новый художественный фильм «Простые люди».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Серый разбойник», «Гроза». С 3 сентября «Беспокойная весна».

КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКОГО: сегодня «Чайки умирают в гавани», «Погоня». С 3 сентября «Простые люди».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня «Встреча со счастьем».

ПАРК МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня «Уличная серенада», завтра «Максим Перепелица».

Коллектив химцеха ЦЭС выражает глубокое соболезнование ПОЛИЦУК Вере Александровне по поводу смерти ее матери.